

## **ОТЗЫВ**

научного консультанта

С точки зрения научного руководителя тема, выбранная автором для исследования, представляется актуальной, а работа – востребованной. Актуальность исследования связана с процессом формирования концептуальной модели различных операций под эгидой ООН, а также существенной модификацией мандатов миротворцев. Наиболее четко данные тренды проявляются в ходе проведения операций по поддержанию мира (ОПМ) в Африке.

Следует отметить, что интерес диссертанта к проблеме миротворческой деятельности ООН связан с родом профессии Ромадан Л.И. – дипломатией (работает в системе МИД России). В целом научной деятельностью Ромадан Л.И. начала заниматься в 2010 г. В студенческие годы прошла практику в Департаменте международных организаций и Департаменте Африки МИД России. Диссиденту удалось поработать в Библиотеке им. Д.Хаммаршельда в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке. За это время ею был собран уникальный документальный материал, который она успешно использовала при написании исследования. Хотелось бы также отметить хорошую языковую подготовку. Профессиональное знание английского языка помогло диссиденту ознакомиться с работами зарубежных авторов. В данном случае мы имеем еще один удачный пример синтеза политологического образования и основательной языковой подготовки.

Автором привлечен достаточно большой объем материалов, как документов, так и научной политологической литературы. Вполне корректно использованы материалы Интернета.

Вопросы, поставленные в исследовании, автор успешно проанализировала и сделала аргументированные выводы по каждому из них. Следует отметить творческий подход диссидентанта к изучаемой проблематике и самостоятельность изучения. Одновременно это требовало регулярных

консультаций и обсуждения изученного не только с научным руководителем, но и с отечественными исследователями, специализирующимиися на проблемах международных отношений в области миротворчества, а также с дипломатами, работающими на данном направлении, и сотрудниками секретариата ООН. Думается, что именно избранный стиль работы над исследованием позволил соискателю достаточно основательно проникнуть в проблему эволюции миротворческой деятельности ООН на рубеже XX и XXI веков.

Обсуждая с соискателем результаты проведенной работы, мы неоднократно констатировали, что немало сюжетов, затронутых в диссертации, еще ждет своего развития, для чего, по всей видимости, потребуются дальнейшие исследования. Поэтому полагаю, что автор продолжит свою исследовательскую деятельность.

В завершение считаю необходимым отметить, что Лилия Игоревна Ромадан показала себя как самостоятельный и достаточно пытливый исследователь. Представленная ею работа, по моему мнению, заслуживает поддержки. Считаю, что соискатель вполне достоин присуждения степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития.

Научный консультант –  
профессор кафедры теории и истории  
международных отношений  
Института международных  
отношений и социально-политических  
наук ФГБОУ ВО МГЛУ  
доктор политических наук, доцент;  
ведущий научный сотрудник  
Института Африки РАН

« 26 » декабря 2018 г.



Г.М. Сидорова